
Systemevaluation 2024

Studentische Arbeitsbelastung

Abschlussart

529 Teilnehmer*innen

• 80% weiblich

• 19% männlich

•   1% divers

Rücklauf 24 Prozent

Zur Befragung

(Sehr) zufrieden mit dem Studium insgesamt sind …

…% bewerten mit (sehr) gut die

Für das Hauptfach geben 52% der BA/BSc- Befragten an, dass sie während der 
Vorlesungszeit durchschnittlich 20-29 Stunden pro Woche für das Studium auf-
bringen. 25% geben 30-39 Stunden an. Für das Nebenfach werden mit 37% und 
35% weniger als 20 bzw. 20-29 Stunden im Durchschnitt aufgebracht.
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Master of Education

50% 52% 43%
Breite und Vielfalt des 
Lehrangebots.

46% 54% 63%
Angemessenheit der 
Prüfungsbelastung.

51% 60% 65% Prüfungsorganisation.

Die empfundene Arbeitsbelastung ist für …% der Befragten (eher) zu hoch:

27% 25% 35%

BA/BSc-HF MA/MSc MEd

BA/BSc

1. März bis 14. April

BA/BSc-Hauptfach MA/MSc

46%

39%

52%

MEd

29%

Bei den MA- und MSc-Studierenden sind es 47% (20-29 h) sowie 33% 
(30-39 h) und bei den MEd-Studierenden verteilen sich die durch-
schnittlichen Wochenstunden während der Vorlesungszeit wie folgt: 
23 % (20-29 h), 43% (30-39 h) sowie 26% (40-49 h).

BA/BSc-Nebenfach

BA/BSc-NF
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